Lista 1

1) Faca as multiplicacbdes matriz-vetor abaixo fazendo as
combinacées lineares das colunas das matrizes:
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2) Considere as seguintes matrizes incompletas:

[ 2 * % 51 (% 1 * 1 11
| L B 01 * 0 2
A=t * 2 B ¥ ¢ g=in ¥ 3 D
3 * 5 °7 b1 F ¥ a
|5 4 3 2 IJ 191 5 D *J
Assinale aquela que pode ser o resultado da multiplicacgao
AB:
E - B - K.
i Is ® * % 1§ T T
A) [* * * g & | B)|[* * * 55 *
* ok ok * g1 * ¥ * kg1
|0 15 * 18 *_J 0 15 * 10 ’“J
[ = = ogyoss] P = g 55
0 15 * * % 0 1 * * %
C)|* * * (g *| D)|* * * 55 *
* ok ok kg1 * ok ok kg1
|0 55 * 10 *J |0 55 * 10 *J
3) Calcule o resultado da multiplicag¢do Av, onde:
101 307 101 307 101 307 (1]
103 311 103 103 103 103 0
gt 107 313 107 313 107 313 e 2 -2
109 317 1092 109 109 109 0
113 331 113 331 113 331 1
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4) Escreva a sequéncia de Fibonacci definida por
n=ln=lex,,=X%+x
numa forma matricial. Dica: considere escrever:

el

5) Seja A uma matrix 5x4 e v uma matriz 4x]1l e considere as
seguintes afirmacdes abaixo:
I) Quando efetuamos o produto Av, estamos combinando 5
vetores de 4 componentes.
II) u = Av é um vetor de 5 componentes.

A) I é falsa e II é verdadeira
B) I é verdadeira e II é falsa
C) Ambas sdo verdadeiras

D) Ambas sdo falsas

6) Considere as seguintes afirmacbées abaixo, onde A é uma
matrix 2x2 e

=3

I) O produto EA troca de lugar as colunas da matriz A
II) O produto AE troca de lugar as linhas da matriz A

A) I é falsa e II é verdadeira
B) I é verdadeira e II é falsa
C) Ambas sdo verdadeiras

D) Ambas sdo falsas

7) Calcule o seguinte produto de matrizes:

17 13 73

17 19 19
[3 -1 0 -3]
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(& 19 5

8) Seja A uma matriz 2x2 e C = EA. Escolha abaixo a matriz E
de forma que a segunda linha de C seja igual a primeira linha de
A menos duas vezes a segunda linha de A:

s
a) g 1, B) po I s C) po 1 0 D) po 1 1
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9) Sejam A e B matrizes 2x2 e C = MA. Escolha abaixo a
matriz M de forma que a primeira linha de C seja igual a soma
das linhas de A e a segunda linha de C seja igual a diferenca
entre as linhas de A:

a) M:F 1] B) Mz{l 1] C) .-1;:!'={_1 1] D) .-1{:[1 _]
10 - § =4 1 =i

10) Sejam A matrizes 3x3 e C = MA. Escolha abaixo a matriz M
de forma que a primeira linha de C seja igual a soma das duas
primeiras linhas de A; a segunda linha de C seja igual ao triplo
da terceira linha de A e a terceira linha de C seja igual a soma
das duas primeiras linhas de C:

10 1 0 0 1 14 11
Al 0 3|01 31901 3|D(0 0
1 1 1 I | L 15 A |
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11) Calcule a matriz inversa das matrizes abaixo:

) 1 0 0
5 4 1 0 5 0
A) B) C) D)Ip 2 0
11 9 a 1 D 9
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12) Seja A uma matriz 2x2. C também é 2x2 e é obtida de A
adicionando a segunda linha de A a primeira linha de A e
subtraindo da segunda linha de A, 3 vezes a primeira linha de A.
Escolha a matriz abaixo que recupera A a partir de C, ou seja,
tal que A = MC:

1 1 RS

al 4 4|l Ygld 4! 1
S sy i3 1) s
4 4 4 4

13) Os vetores abaixo sdao combinagdes lineares dos vetores
(5,3) e (7,4). Assinale aquele onde a soma dos coeficientes da

P

combinag¢do geradora é maior que 1:
a) (11,6) B)(1,1) C)(3,2) D) (6,4)

14) Classifique os problemas abaixo com respeito a possuirem
solugdo unica, nado possuirem solugdo, ou possuirem infinitas
solugdes. Quando houver solugéo, calcule-a:

s

a) x+y=2 B) r+v—1 ) r+1+z 1 D) x+y+z=1
JL&T‘F .ﬁl : JL JL JL&Y"‘ .ﬁll .az 5

'3 '3

g)y) *= 0 F) [x+y=2z g ) Xtry=z [x+y=e
ir+z ix+y:1 ir+r—z 1 i X—y=7

15)Escreva um sistema de 3 equagdes e duas variaveis que:
A) Possui infinitas solucgdes
B) Nao possui solugéao
C) Possuli apenas uma solucgédo

16) Considere as afirmativas abaixo sobre um sistema linear
e assinale a alternativa correta:

I - Se possui mais variaveis que equag¢des, entdo sempre
possui solugéo.
II - Se possui mais equag¢des que variaveis, entdo sempre

possui solugao

A) As duas sao verdadeiras

B) As duas sado falsas

C) I é verdadeira e II é falsa
D) II é verdadeira e I é falsa



17) Assinale os sistemas abaixo que sdo equivalentes ao

-

. P o
sistema N
JL.&:—}':Z
r?f:+“':1
. ! 2 1 [ 2
X—p—=Z EL = =2
a)l2x+2y=2 BT c) : D) -
) 2x+2y=2 2x+2y=2 2x—2y=4
I\_I—}':z v v =
|12x—-2y=4
E) Ix+3y=3
4x—4y =8
18) Assinale os sistemas abaixo que sdo equivalentes ao
; [ x+y+z=1
sistema . :
JL_'::—g.r'—z':—l
[ x+y+z=1 i : ) . [(x=0
s el PR y+z=
A){x—y—z:—l B) = c) !~ D){ }'+z=1
x=0 B A |
L. =8 Ly z==8

19) Escreva os seguintes sistemas lineares na forma

matricial:
. : | x+2y+3z=4 . ;
X p= X L=
A) 3 B) ! 5x+6y+7z=8 ©) & D) x—y+z=1
x—p—=1F y+z=0

|9x+10y+11z=1

[x+y+z-w=1 i

[ x+z=1 e L |

E)d y—z+w=2 F).~ G)
. x+2z=2 x+z=0
| z-w=3



20) Escreva os sistemas lineares correspondentes as
seguintes matrizes aumentadas:

1L 1l 4 s
A1 11 : 1] B : C)jo 2 2
1 T | i

21) Considere os sistemas lineares representados pelas suas
matrizes aumentadas abaixo. Tente resolvé-los mentalmente,
escrevendo apenas a solug¢do encontrada. Cheque seus resultados
fazendo a devida combinacdo linear das colunas das matrizes:

A)l EB)Elfﬁc)DIEED)EGEB
0 2 2 & -4 1 1: 4 +. 0 R |

[ o

b3

i1 1 i 24 =i 2
E)jo 11 : 2| B®)|o10:1| 9|1 2 3 : 5
[ i 22 B B T L L2 s
[ = 3= 8 1. 1.8 =1
Hip 11 :1,D|210 : 3

EO T Sl | bl 203 =50

22) Considere os sistemas lineares representados abaixo.
Tente identificar visualmente aqueles que possuem varias
solugdes e os que ndo possuem solugdo:

1 -1 1 1 -1 1
1’*)[1151]B)[[3152]C)[,3r 2 ]D)[ ]

= 3 o o :- 1
2 L 3 3 Z 2 3 Z: 2 3 3
EYlO 0 O 1| B0 1 2 1|90 2 2 : 1
B2 1 1 1 0 4 4 .

23) Quando necessario, utilize o escalonamento para
simplificar as matrizes aumentadas abaixo e resolver os sistemas
correspondentes:

4 25 11 1 :: 1 1 2 =S
A) B) C)
13 4 : 6 1 00 0 1 3 =3 =

] Bz -0 222 2
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24) Em cada sistema linear abaixo, a ultima equagdo é uma
combinacdo linear das anteriores. Encontre os coeficientes
dessas combinacdes:

.
x+y+z=2

e [x+y=2 | =
X—LyV=4 Bl i e
A) = B){ x—y:lﬁ] C){ i
3x-6y==06 x+2y—-z=6
|x+2y=3 -
| x+2y+z=4
11 B 2
25) Analise as relacdes entre as colunas de 4_-|1 2 _—1 3
I O

e assinale a matriz que NAO é obtida de A a partir de
operagdes elementares:

(-1 -3 2 -4 33 0 6
A)]2 2 -1 5|Bfo 1 -11
[ N & 0 0
0 0 0 © 2 -1 5
C)[3 3 0 6/D|2 2 0 4
o 1. -1 1 = [ s

26)Um sistema linear nas variaveis x,y e z possui a seguinte
matriz ampliada:

T 28
-11 1 0 : 13
13 2 0 : -9

Troque colunas e escalone a matriz com apenas uma operagao
elementar. Assinale os valores de x,y e z abaixo que resolvem o
sistema. Fagca a combinag¢do linear das colunas da matriz ampliada
e cheque que sua resposta estd correta:

A) 3, 1e1

B) 3, -1

c) 1 2

2 e
, 3 e
D) -1, 2 e 3



27) Considere os sistemas lineares:

[x+y+z=3 [ ax—z=3
4 2x+y=3 € {3x+y+2z=Db
B s o 2xiytie=56

Assinale os valores de a e b que tornam equivalentes os

sistemas acima:

b

A) -2 e 6
B) 1 e 3
C) 1 e -6
D) 2 e -3

28) Qual das matrizes abaixo é combinacdo linear de

1 5 1 @ s

0 1 0

a) B 2 B) 3 c) w i D) & 2
3 B 30 2 B 2z B

29)Qual dos polinémios abaixo NAO é combinacdo linear de

p:f+x+1e g=x+1,
A)f‘l‘l B) x+1 C) X D) 2x" +4x+4
30)Considere as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta:
I) O vetor nulo é LD
II) O conjunto {(1,0,0),(0,0,0)} é& 1D
A) Ambas sao verdadeiras
B) Ambas sao falsas
C) I é verdadeira e II é falsa
D) II é verdadeira e I é falsa
31)Considere as afirmativas abaixo sobre a matriz A que
satisfaz

{ 1 3 - 1 0
1o 4] 12 9
e assinale a alternativa correta:

I) As duas colunas de A sdo diferentes de (0,0)
II) As colunas de A sao LI



A) Ambas sao verdadeiras
B) Ambas sao falsas
C) I é verdadeira e I

I falsa
D) II é verdadeira e I

é
é falsa

32) Considere as matrizes abaixo:

11 13 11 31 29 29 a2 b b
A=F1% 21 13 8=129 31 31| E=1b a o|Brarb+D

| A 28 29 10 a a 0
Assinale quantas matrizes acima possuem todas as colunas LI:
A) Nenhuma

B) Apenas uma
C)Apenas duas
D) Todas

33)Considere as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta:

~
e

I)O sistema linear [1 3]{x]==5 possui apenas uma solugédo
41 ¥

qualquer que seja o vetor b e R>

ITI)O sistema linear Lo PLE —h possui infinitas solugdes
= 4 6
qualquer que seja o vetor b

A) Ambas sdo verdadeiras

B) Ambas sdo falsas

C) I é verdadeira e II é falsa
D) II é verdadeira e I é falsa

34) Seja A uma matriz 4x3 tal que o sistema linear Ax=0
possui uma solug¢do ndo-nula. Assinale a alternativa verdadeira

A)O sistema Ax=b possui solug¢do qualquer que seja o vetor
beR*

B)O sistema Ax=b possui mais de uma solugcdo qualquer que

s
seja o vetor beR
C)O sistema Ax=b ndo possui solugdo uUnica qualquer que seja o

s
vetor PER

D)O sistema Ax=b ndo possui solug¢do qualquer que seja o vetor
b ndo-nulo

35) Considere as afirmativas abaixo e assinale a alternativa



correta:
I) Se Ax=0 para algum x ndo-nulo, entdo as colunas de A sao
LD.
II) Se Ax=0 para algum x nao-nulo, entdo as colunas de A
podem ser LI ou LD, dependendo de x.
A) Ambas sdo verdadeiras
B) Ambas sdo falsas
C) I é verdadeira e II é falsa
D) II é verdadeira e I é falsa

36) Encontre uma base para o espaco gerado pelo conjunto
{1,2,2,1),(1,0,2,0),(0,2,0,1)}

37)Qual dos vetores abaixo, juntamente com os vetores

(2,1,1) e (1,2,1), nao forma uma base para o &%
A) (11112) B) (1101_1) C) (01212) D(21_210)

38) Encontre uma base para o nucleo e a imagem das matrizes
abaixo:

a) 1 2 B)
3 B

39) Encontre uma expressdo geral para a solugdo dos sistemas
lineares abaixo:

[ o)

C)

[ o
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40) Considere as afirmativas abaixo sobre um sistema linear
Ax=b e assinale a alternativa correta:
I) O numero de variaveis livres é igual a dim(N(2a))
II) O numero de colunas LI de A é igual ao numero de linhas
LT de A

A) Ambas sao verdadeiras

B) Ambas sao falsas

C) I é verdadeira e II é falsa
D) II é verdadeira e I é falsa

41) O sistema linear Ax=b possui a solug¢do geral
(3+t,1+t,2+t) . Quais sdo, respectivamente, as dimensdes do
Nacleo e da Imagem de A?

A)l e3 B)2e 3 C)le2 D)2el
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